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Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal de 2024, realizada no dia 21 de novembro de 

2024. 

 

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, foi realizada de 

forma híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a quinta reunião extraordinária do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e quatro.  

  

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia e Finanças; O Presidente do Conselho 

Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do 

Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza e Marcos Bastos Lins; O Presidente do 

Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva, e os membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: 

Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras e Adriclélia Ramos Silva Oliveira; o 

Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros 

titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Marcos Paulo Alves 

Cavalcanti de Oliveira, Márcio Fernando Soares da Silva e Aline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos 

do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; e Letícia Fontes, representante da 

empresa VIVA Previdência. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando 

sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de Investimentos, foram 

convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do IpojucaPrev para 

acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e conduzida pelo Diretor 

de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a participação dos membros 

presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos relevantes referentes à 

Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando à maior transparência e 

o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação e Deliberação sobre a Política de Investimentos para o ano de 2025; 

02 – Apresentação da VIVA Previdência; 

03 – Proposta de Alocação de Recursos Extraordinária. 

 

01 – Apresentação e Deliberação sobre a Política de Investimentos para o ano de 2025: A pauta foi 

conduzida pelo Sr. Matheus Crisóstomo e teve o objetivo de detalhar e tornar as diretrizes que norteiam os 

investimentos mais claras e objetivas para todos os membros dos órgãos colegiados do IpojucaPrev. Foi 
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apresentada a minuta da política de investimentos para o ano de dois mil e vinte e cinco, a qual tem como 

objetivo fundamentar e direcionar o processo de tomada de decisão de investimentos dos recursos 

previdenciários observando os princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, 

adequação à natureza de suas obrigações e transparência. A minuta inicial havia sido discutida na 10ª 

Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos e dos Conselhos, ocorrida no dia 30 de Outubro de 2024, 

possibilitando a discussão sobre a construção Investimentos e a forma de acompanhamento da Política de 

Investimentos. A minuta inicial da política proposta sofreu 2 alterações, conforme troca de e-mails, no qual 

todos os membros do Comitê receberam e acompanharam a elaboração até a sua versão final. A proposta 

está de acordo com o que determina a legislação vigente e especialmente a Resolução do Conselho 

Monetário Nacional nº 4.963/2021 e a Portaria do Ministério do Trabalho e Previdência Social nº 1.467/2022, 

e as suas atualizações. Tendo vigência para todo o ano de dois mil e vinte e cinco. De acordo com a Resolução 

CMN 4.963/2021, em caso de necessidade, a política de investimentos pode ser revista durante a sua 

execução. Foi informado que a Resolução do Conselho Monetário Nacional nº 4.963/2021 está em vias de 

ser alterada pelo CMN, tendo prazo previsto para acontecer no primeiro ou segundo trimestre de 2025, o que 

provavelmente ensejará na necessidade de atualização. A Política de Investimentos foi aberta e apresentada 

ponto a ponto, dando destaque aos principais pontos, tais como: modelo de gestão própria, de acordo com 

os limites de alçada definidos anteriormente aprovados. Apesar disso, foi destacado que as reuniões do 

Comitê continuarão a ser realizadas em conjunto com os Conselhos, dando total ciência desses órgãos sobre 

o processo decisório e a motivação das aplicações e/ou resgates; os parâmetros de rentabilidade a serem 

perseguidos, que deverá ser de 5,20%, já considerando a taxa definida pela Portaria MTP 1.499/2024, de 

acordo com o Duration do passivo do FUNPREI, que foi de 15,54 anos (4,90%), calculado pela Actuarial. 

Além disso, de acordo com a previsão do § 4º do art. 39 da Portaria 1.467/2022, sendo acrescida em 0,15 a 

cada ano em que a carteira de investimentos atingiu a meta atuarial nos últimos 5 anos (meta atingida em 

dois anos, portanto + 0,30%). Compondo uma meta de 5,20% para o ano de 2025. O Sr Marcelo marinheiro 

informou que esse acréscimo foi utilizado, visando um melhor resultado atuarial e redução do déficit atuarial; 

estratégia de alocação para o ano de 2025 para todos os enquadramentos, tanto de renda fixa como da renda 

variável, exterior, estruturados e multi-mercado, fundo imobiliário e consignado. Considerando o cenário 

econômico que foi atualizado, em relação ao ano de 2024, as principais alterações foram de aumento na 

posição alvo de Títulos Públicos comprados diretamente (Art. 7, I a) e Letras Financeiras compradas 

diretamente (Art. 7, IV). Além da diminuição dos Fundos 100% Títulos Públicos (enquadramento 7, I, b), 

aumento dos fundos de renda fixa (enquadramento 7, III, a). Também houve a diminuição dos fundos 

multimercado (enquadramento 10, I), uma vez que é um tipo de ativo que não vem tendo um bom desempenho 

no mercado com um todo. Foi explicado que essas alterações poderão ser feitas lentamente e de acordo com 

o cenário econômico, buscando o % alvo, mas podendo estar entre o %mínimo e o máximo, devendo as 

diferenças mais relevantes em relação ao % alvo ser explicados. A distribuição dos limites de investimentos 

e a estratégia de investimentos tomou como base o estudo de ALM realizado pelo Ipojucaprev, visando casar 

o ativo com o passivo previdenciário. O Sr. Marcelo Marinheiro e o Sr. Helton Ferreira, explicaram que não 

está previsto o investimento em Consignados, apesar de ser uma opção que ainda tem baixa adesão nas 

carteiras dos RPPS, mas que já começa a ter algumas soluções de tecnologia no mercado. Considerando 
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que, conforme dito anteriormente, provavelmente deverá ser necessária a revisão da Política de 

Investimentos, após a alteração da Resolução CMN 4.963/2021, essa estratégia poderá ser adicionada na 

carteira. Depois, foi feito um resumo sobre a transparência na gestão dos recursos, demonstrando os 

relatórios e documentos que são apresentados para acompanhar a execução da Política de Investimentos 

por qualquer interessado. Depois de abordado todos os temas contidos na minuta da Política de 

Investimentos, o Sr. Marcelo Marinheiro, perguntou aos membros do Comitê e aos conselheiros se, perante 

o apresentado, a última versão da minuta da política de investimentos que foi enviada antecipadamente por 

e-mail a todos os presentes, se alguém tinha alguma dúvida, sugestão ou questionamento à política 

apresentada. Todos os membros do Comitê de Investimentos presentes na reunião aprovaram por 

unanimidade a minuta da Política de Investimentos para o ano de 2025. Em seguida, a Política também foi 

aprovada por todos os membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal presentes na reunião. 

 

02 – Apresentação da VIVA Previdência: A Srª Letícia Fontes, representante da empresa VIVA Previdência, 

conduziu a pauta apresentando um pouco sobre a VIVA Previdência, bem como, sobre o passo em que está 

o processo do Regime de Previdência Complementar do Ipojuca, com convênio firmado no dia 08 de 

novembro de 2024. Informou que todos os novos servidores efetivos que serão admitidos a partir da data em 

que o convênio foi firmado irão aderir automaticamente ao Regime de Previdência Complementar e que os 

servidores admitidos antes da data do convênio poderão optar por aderir ou não ao RPC. Informou também 

que a representantes da VIVA Previdência irão realizar a primeira visita ao IpojucaPrev no dia 02 de dezembro 

de 2024 para conhecer a sede da Autarquia e apresentar os detalhes como taxas, como aderir e outras 

informações pertinentes sobre o Regime de Previdência Complementar. Por fim, se disponibilizou para 

maiores dúvidas e esclarecimentos.  

 

03 – Proposta de Alocação de Recursos Extraordinária: Diante do cenário econômico abordado 

anteriormente, foi apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a 

Diretoria de Investimentos do IpojucaPrev com a seguinte proposta de alocação de recursos para o mês de 

novembro de 2024: 

 

Considerando o valor disponível para aplicação de aproximadamente R$ 6.200.000,00 (Seis Milhões e 

Duzentos Mil Reais) e que, recentemente, ocorreu a continuidade da forte abertura da curva de juros, que 

levou a uma alta expressiva nas taxas dos títulos públicos negociados pelo Tesouro Nacional, entregando um 

prêmio muito atrativo frente a inflação, em valor substancialmente superior à meta atuarial do IpojucaPrev. A 

proposta sugere a aplicação desse saldo em NTN-B 2030 para marcação na curva, por ser um vértice que 

conta com um dos maiores descasamentos indicados na comparação da posição atual com a carteira 

sugerida pelo ALM 2023, além de ser uma movimentação que se encontra em acordo com o fluxo atuarial 

previsto na avaliação atuarial 2024, contando o plano de custeio atual. 

 

Antes da deliberação, foi explicado novamente que as duas propostas levaram consideração o fluxo atuarial 

2024, o qual indica consumo de recursos a partir de 2029 e ainda com recursos até 2040. Foi destacado ainda 
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que o ALM 2024 ainda não foi atualizado devido ao fato de o plano de amortização de déficit atuarial ter sido 

enviado para a Câmara dos Vereadores, mas ainda não foi votado, fazendo com que o fluxo atuarial ainda 

não esteja aprovado com o novo plano de custeio proposto. Porém, a compra de NTN-B 2030 para marcação 

na curva é condizente com o fluxo atuarial, mesmo com o plano de custeio atualmente vigente. 

 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 

 

DISPONIBILIDADES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

Artigo 7, Inciso III, "a" 14.508.643/0001-55 CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FI RF R$   6.200.000,00 

TOTAL R$   6.200.000,00 
 

 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "a" R$   6.200.000,00 NTN-B 2030 (NA CURVA) R$   6.200.000,00 

TOTAL R$   6.200.000,00 

 

A proposta foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes na reunião e 

seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes 

na reunião aprovaram proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e encerrou 

a reunião. 
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Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Ofício 832/2024 – Convocação para Reunião Extraordinária; 

02 – Política de Investimentos 2025; 

03 – Proposta de Alocação de Recursos Extraordinária; 

04 – Apresentação da Diretoria de Investimentos. 

 

 

 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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IPOJUCAPREV

( A L O C A Ç ÃO _ N OV / 2 4 - E X T R A O R D I N Á R I A )
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PROPOSTAS_FUNDAMENTAÇÃO

IPOJUCAPREV

O cenário atual de taxas de juros elevadas apresenta uma oportunidade para investimentos em fundos DI, títulos públicos e
letras financeiras. Esses ativos, além de oferecerem rentabilidades mais elevadas por conta do patamar da taxa Selic,
proporcionam maior segurança no que diz respeito ao controle de volatilidade da carteira (mancando os títulos na curva).
Com a taxa de juros em alta, o rendimento desses ativos tem sido superior à meta atuarial do IPOJUCAPREV, de IPCA + 4,99%
a.a.. Com isso, estes ativos se fazem opções viáveis para investimento do RPPS.

Na proposta de deliberação ocorrida na última reunião, foram deliberadas aplicações em letras financeiras e fundos DI, de
acordo com a escolha da proposta pelo Comitê de Investimentos. Tais movimentações já foram efetivadas durante o curso
do mês de novembro. Porém, percebemos um aumento das taxas ofertadas nos Títulos Públicos, decorrentes do cenário
econômico atual

Considerando que há um saldo disponível para aplicação na faixa de R$ 6.200.000,00, e considerando que as Letras
Financeiras já estão próximas ao limite máximo previsto na Política de Investimentos vigente, a proposta seria para
aproveitar o momento atual para comprar Títulos Públicos Federais NTN-B com vencimento em 2030.

D4Sign 3b8117eb-a5b2-424d-9c31-b14dcae4566d - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



IPOJUCAPREV

GAPALMSET/24TÍTULO

-1,61%0,29%1,90%NTN-B 2024

-0,49%0,58%1,07%NTN-B 2028

0,80%2,45%1,65%NTN-B 2030

-0,73%3,14%3,87%NTN-B 2035

-2,43%3,68%6,11%NTN-B 2040

0,48%2,94%2,46%NTN-B 2045

-0,13%1,99%2,12%NTN-B 2050

-2,34%1,71%4,05%NTN-B 2055

2,57%2,57%0,00%NTN-B 2060

PROPOSTAS_FUNDAMENTAÇÃO
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PROPOSTA 2_MOVIMENTAÇÃO

IPOJUCAPREV

APLICAÇÃO

VALORFUNDO

R$ 6.200.000,00NTN-B 2030

R$ 6.200.000,00TOTAL

DISPONIBILIDADE

VALORFUNDO

R$ 6.200.000,00CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES

R$ 6.200.000,00TOTAL
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IPOJUCAPREV

CENÁRIO ECONÔMICO _HISTÓRICO NTN-B 2030
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5ª Reunião Extraordinária – 2024
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 01 – Apresentação e Deliberação sobre a Política de Investimentos
para o ano de 2025;

 02 – Apresentação VIVA Previdência;

 03 - Proposta de Alocação Extraordinária.
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